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TMHMA ITAHPO®OPIKHY. ME E®APMOI'EY. ¥TH BIOIATPIKH
MAOGHMATIKH ANAAYTXYH II

SHMEIQYEIY - Yuvoaptrioec ToAGY UeTaBANToY

ATYTOTXTOX 2010

Awdoxovoa : Addu Mapia

Boaouxéc évvoreg

Oplouoe 1 Eotw ya ovvdptnon moAdoy aveEdptntwr HeTapAnTdy oplojuévn oto
D, f:D — R Mepuxy noapdywyo S f wS mpog pa aveEdptntn petapin-
) Aéyetar n ovvning rapdywyos tng ovvdpTnons ws mpog TN METAPANTA avtn) -

vdh BAeg o1 dAAeg petaPAntés datnpotvrar otadepés. XuuPoliletar %{ixn) 3
foi(T1, 22, ..., z,) 1) oUvTopa g—i, omov x; elvar o1 aveldpTnTeS peTaPAnTES.

T mopdderyua, uie ouvdptnot 800 uetaAntey, f(z1,22) = a3 + 2123 + 32 éyel
/ ’ _ 7 7 0
nedlo opopol D = R x R = R? xou pepiéc Toporydyyouc Tfl = 271 + 213 xou

6

Oglouog 2 Eotw uia ovvdptnon moAdcy aveEdptntwr HeTapAnTdy oplojuévn oto
D, f:D — R. Mepuxf nopdywyog debtepns td&ng s f ovoudletar n ouvi-
Ung mapdywyos deltepns Ttdéng tng owvdpTnong ws mPos TS HETAPANTES TOU TNLELD-

2
vovtal kdle popd kar dratnpidvtas tn oepd. XuuPorilovtar Filor) _ 0 (Of) _

ox? T Omp \ 01
4 82f ) _ 0 0 _
fxlxl(ajla'rQ) n ax(i;xa;z) — 911 (aé) - fleQ(x17$2)'

[Na nopdderyua, 1 ouvdptnon f(x1, x2, x3) = 12 + 22175 + 319 — 47013, ue medio

optopol) D =R xR xR = R3, EYEL UEPUES TURAYWYOUS TPWTNG TAENC
of of

— =2x1 + 21‘%, = 63:1:53 + 3 — 43, = —4x,.

of
O, Oy 03

Oplouéveg deltepng TaENC UEPES TapdywyoL elva:

?*f 9 [(of\ 9 ) o
axlaxQ o axl (8I2> - axl (61’11’2 +3 — 4:63) = 61’2’

1



9? o (0 %)
f_ ( f) :a$1(2x1+2x§’):2,

8xf B 8x1 3x1
% f o (of 9
81’281'3 N 8:152 (891:3) N 81‘2 (_45E2) N _47
e 02 f o (0of B
81’181’3 (%1 <8x3) 8x1( 1’2) 0

Me avdhroyo tpomo 0pllovTan xaL Ol TAUPdYWYOL AVWOTERTE TAENG. XTO TEOTYOUUEVO

TapAdELY U EYOUUE

P f o (0f o)
9700, — 0 ( a@) = %(6:51953 + 3 —dx3) =

9,
5 —(623) = 0.

8m1

Y710 €€ OTAY AVAPEROUAGTE GE GUVAPTNOY dUo avedpTNTLY UETUPANTGY Vo Yd-
gouue f(z,y) xou tptdv aveldptnrov f(z,vy, 2).
Idu6tneg

o Av Ul cUVdETNGT TOAGOY UETABANTOY oplouévr oto D €yel ouveyelc uepinéc
ToEAYWYOoUS, TOTE efvon cuveyric oto D. H Omapln uévo 1wy UEpY Topayo-
YWV Ywelc T cUVEYELd Toug Bev 0EX0UV YLoL TN CUVEYELXL TNG CLVAPTNONG, T.Y.

vy = ) #E (@) #£(0,0)
f(z,y) {o, o) (0.0)

o Av oL Seltepng TAENg UEPIXEC TAUPAYWYOL fry, fye Elvan cuveyelc, tote fi, =

fyz, ONAad dev mallel pdho 1) CEW TAUPAYDYLOT.

o (IMapaydyon olvletwy ouvaptioewy) Eotww n ouvdpetnon f(z1,z2,...,2,)
6mou ou x; elvan ovwdeteg ouvapthoe, dnhadh x; = hi(ug, ug, ..., us) Yo
x&de 1 =1,2,...,n. Tote

0 af o af o of Ox,
_f: f x1_|_ f Oy _qu’ (=1,2,....s
Ouy  O0x10up  Oxg Ouy ox,, Ouy

Opropog 3 Av nouwvdptnon f(xy, xa,...,x,) éyer ovveyels mpdtng Ttdéng pepucés
rapaywyovs oto medio opiouol tng D, n ékppaon

of of of
df = —d —d d
if 9, T+ O T + + or,, L,
ovopudletar ohikd dagopiké s f(x1,xa,...,1,) Omov dx; elvar to dagopikd Tng

x; perapAntis, yia kdle © =1,2,...,n.



[ nopdderyua, av yvwpilouue yio uta ouvdpetnon f(z,y) 61t toybouy oL cuvii-
xec 9L(z,y) = 32%y — 2y* xu g—i(x, y) = 2 — dzy + 6y?, npootadmvroac va Bpolue
TOV TUTO TNG CLUVAPTNONG, UTOPOVUUE VO EQUOUOCOUUE TOV TUPATEV® 0pLIoUS Yid TO

06 BLaQopXd TNG XOL VO OAOXATROCOUUE XATA UEAT, SnhadT,
/df / ——dx + —dy = /(3m2y —2y*)dx + /(a:3 — day + 6y°)dy =
f(z,y) = 2%y — 229° + 23y — 20y + 2¢° + c.

Ogiowds 4 Eoww ot tapaywylogies ovvaptioes f(x,y) kar g(x,y) opopéves oo
D C R% H Iaxwfrovy opifovoa evai

of of
(x,y) s o9
oz oy

eva) dtav o1 mapaywyloges ovvaptioeg eivar f(z,y, z), g(x,y,z) kat h(x,y,z) opi-

ouéves oto D C R3 n avtiotoyn opilovoa elvar

of 9f of
ox Oy Oz
O,9.1) _ | oy a9 g
a(x,y,z) or Oy 0z
oh  oh  Oh
or Jdy 0Oz

Optouos 5 Eoww pa mapaywyloun owvdptnon f(xy,xs,...,z,) oto D C R™

Keplowwo 1 otdoipo ovoudletar to onpeio (xg ),a:éo), . (0)) € D to omolo mpo-

KUTTEL amd T AVOT) TOU CUOTHHATOS

af(ajbx% ce 7:Cn)

fa:1(l'1,$2,...,:l,‘n): axl —0
Of (21,22, ..., Tn
foo(@1, @2, ) = fla 5212 ) _
| )
fgyn(l‘hxg,...,x‘n) — af<x1al'2,...,l'n) _0

oz,

Ilgétaon 1 Eotw pua ovvdptnon f(xy,xa, ..., T,) opopérn oto D C R e pe-

0 (0) ..(0) (0)
PUKES Tapaydyouvs 0eltepns tdéng ouvexels, to kpioyuo onuelo (xy ', Ty ..., Tn ).



O Hessian nivaxag tns f(z1, 22, ..., x,) evar H(ajg ), xgo), . 2)) ka1 wovltal e :

0 0 0 0 0 0 0
fx11’1 ('Ig )’ xé )7 ct 7x1(7/)) fxle <:L‘1 7l'é )7 A l‘;)) R fxlxn(xg )7 xé )7 A ’xq(/l’))

0 0 0 0 0 0 0
fmxz(mg)axg)a--wx%)) fmm(xg),xé),...,x%)) fm2$n(x§)7xg)7"'7x"(1))

0) (0 0 0 0 0 0
I fm%(mg ),xg ). ,x%)) fmn(xﬁ ),xg ). ,arq(l)) . fxnxn(xg ),xg ). ,x%)) |

e Avo H(l’l ,xgo), ) ) s (3) elvar Oetid opopévogt, téte to (xgo), xéo), ce
elvar onuelo tomkov eAayiotov ya tny f(z1,22,...,x,) HE AdyroTn T tny
fa” 2, ).

e Avo H(xg a0 e g (3) elvar apvnuikd opiopévog®, téte to 2\, 2 .
elvar onueio meOU peyiorov ya ty f(x1,xa,...,2,) pe péyotn uun
fa ey al).

(0) .(0) (0) , ( ,
o Avo H(xy ,xy/,...,z0 ) S (3) €lvar adpiorog, vote n f(xq, 2o, ..., x,) Ocv

éyel axpotaro.

Tis péyroteg 1y eddyiotes Tuég tng ovvdptnong ts vrodoyilovue kdvorvtag avtikatd-

otaon o€ avtny o Kpioyo onueio.

Ipétaon 2 Eoww ua ovvdptnon f(z,y) opopévn oto D C R? e pepikés mapa-
Yyous 6elTepns tdéng ouveyels, to kplowo onpeio (xo,y0) € D mov wkavoroiel tny

(2) kar n moodTnra

A =detH = fou(20,90) Ly (0, 90) — 12, (%0, %0)- (4)

Av A >0 kat fuu(o,Y0) > 0, tdte to (20, yo) €lvar onueio tomxol eayiotov.

Av A >0 kat fyz(20,y0) <0, téte T0 (20, Y0) €lvar onuelo tomkol peyiotou.

Av A <0, tdre to (v9,yo) €lvar onuelo odyparog 1j oaypatikd onuelo.

Av A =0 dev umopolje va anoparfolje yia to akpdrato tng ouvdpTnorns.

TiS péyoteg 1y eddyiotes Tpég tng ovvdptnong tg vrokoyilovue kdvorvtag avtikatd-

otaon o€ avtny to Kpioyuo onueio.

4, = fmm(a:1 Va2 >0, dy = detHy > 0, dy = detHs >0, ...
20y = foro, (237,20 2l) <0, dy = detHy > 0, dy = detHs <0, ...

(3)

g;ﬁf)))

I(O))

cydn



Opiopog 6 Eoww ua napaywylonun ovvdptnon f(x1,xs,...,2,) oto D CR"™ kat

€otw o1 oUrapTRoeS-TeplopLoLol
g; = g;((x1,29,...,2,) ya j=1,2,...,m pe m<n.
()5 ouvdptnon Lagrange opiletar n ovvdptnon
F(xy, 2o, .., Tn, AL, Agy ooy Ap) = [, 20, ..., x0) + zm:)\jgj(xl,xg, ceyZy)  (5)
j=1
K@l 01 OUVTEAETTES TV TUVAPTHOEWV-TEPIOPIOUDY A1, A2, ..., Ay € R ovoudlovrar

noManAactactég Lagrange.

Ye xde ouvdptnorn Lagrange avtiotouyel £voc cuuueTeixoS Tivaxag n X n,

Fxlzl(xl,xg,...,xn,/\l,...,)\m) Fxlx2($1,x2’...’)\m) lemn(:El,;UQ,...,)\m)
F'aclg[;2 (371,:172, ey Iy, /\1, ey )\m) szzz(fljl,l’g, ey >\m) e Fﬂ&zl‘n (xl,xg, ey )\m)
H(F) = _ . (6)
Frio (1,22, sy Ay ooy Am) Forow, (1,22, -0y Am) oo o (1,22, 005 An)
évac m X n wivosac
091 (z1,2,...,Tn) 091 (z1,%2,...,Tn) 091 (z1,x2,...,Tn) |
o1 0z ot Oxn
o 092(x1,22,...,Tn) 0g2(x1,22,...,Tn) 092(21,22,...,Tn)
G = o1 Oxa T Oxn (7)
Ogm (21,22,....2n)  Ogm(x1,22,...,T7n) Ogm (z1,22,...,Tn)
L o1 Oz et Oxn i
xo évac (n+m) X (n+m) mivaxog
H(F) GT
D(xy, 29, ... Ty Ay oy An) = (8)
G @)

omou H(F') etvon o wivoxac oty (6), G etvor o wivaxac otny (7) xou ue GT onuetd-
vetal o avdotpogog tou G.

Ocwpovue T 0pilouoeg

Dy, Dy, Ds,...

onou Dy =detD(z1, 29, ... Ty, A1y vy Am)
D, eivon 1 opifovoa tou mivaxa mou mpoxUTTeEL and Tov mivoxo otny (8), av daypd-
Jouue amd aUTOV TNV TEAOTY YEAUUUY| XAl TNV TEWTT GTHAT.
D5 etvar 1 opifouca tou mivaxa mou tpoxinTeL and Tov wivoxo oty (8), av dtorypd-

douue and autov TIC 800 TEWTES YeaUUES xou TIC 800 TEWTEC OTAAES, X.0.X..
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Ilgétaon 3 Eoww pua ovvdptnon f(x1,xa,...,2,) opopérn oto D C R e pe-

PLKES Tapayyous 0eUTepns Tdéng ourveyels, €0tw o1 ouvapTHoeg-reploplofiol
g; =9gj(x1,22,...,2,) =0 ya j=1,2,....m pe m<n

va elvar ovvexels ouvaptnoes Kar va €Youvy HePLKES Tapaywyous mpwtns tdéng ou-
vexels kar F(xy,xa, ..., 2n, A1, A, ..., \y) 1 avtiotoyyn ouvvdptnon Lagrange émwg
oplotnke oty (5). Eoww to kplowo onpeio (q:go), SCéO), ol >\§°), ce )\7(72)) g

F(x1, @, ..., Tn, A1, Ay .., Ay) TOU €lvar n Adon tov ovotiuatog

OF (T1,.. . &py A1y e oy Am)
(%i

OF (1, .. @ny A1y ooy Am)
Q¥

=0

yia kdbei=1,2,... . nkarj=1,...,m. Eoww ot opilovoes Dy, k=1,2,...,n—m

(0) .(0) (0) )\go) '

A- / / A(O) T/ 7 .
unoAoyiopéves oto onpeto (zy, x5, ..., T .y, Am’ ). Tére 1wxvovy :

1. To onpeio (a:ﬁ‘”, xgo), o ,x%o)) elvar onpelo tomikov eAayiotov yia tn ovrdptnon
f(x1,2a,...,2,) HE TOUS TEPLOPIOUOVS g (X1, Xa, ..., Ty) = 0, drav wyve éva
aré ta endueva:

i) m dpunwog kar Dy >0, ya kdle k=1,2,...,n —m.
ii) m mepirtds kar Dy <0, ya kdle k=1,2,...,n—m.
0 ((0) (0) )y , , , ,

2. To onueio (z7”, 2y, ..., xn ) €lvar onuelo tomkoV peyiotov yia tn ovvdptnon
f(x1,29,...,2,) HE TOUS TEPLOPIOUOVS G (X1, Xa, ..., Ty) = 0, drav wyve éva
aré ta endueva:

i) n dpnog ka1 (—1)*Dy, <0, ya kdde k =1,2,...,n—m.

ii) n meprtdg kar (—1)*Dy, > 0, ya kdde k =1,2,...,n—m.

TiS péyoteg 1y eddyiotes Tpég tng ovvdpTnong ts vrokoyilovue kdvorvtag avtikatd-

otaon oty f(x1, %2, ..., T,) T0 ONpeio (xgo), acgo), . ,:L’%O)).

Opionds 7 Eotw pa ovvexns ovvdptnon f(x,y) oto D CR2 To

/D [ #.)dady

ovopdletar OmAd odokAnjpwpa s f(z,y) oto ywpio D.
Av n f(z,y) > 0 ya kdle (z,y) € D, téte t0 0teped to omoio mepiPdAdetar and
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my emgdraa pe eklowon z = f(r,y), to olroko D kar tnr kuAwdpikn) emgdveaa

mov éyel Pdon to otvopo tov D kar kUpio déova mapdAAnAo mpog tov déova Oz, éyel

_ /D [ . yazdy.

Yy nepinwwon mov f(x,y) =1, tdre

~ [ [awty= [ [z

ITgétaon 4 ( mpoBoAr) touv ywpiov otov dEova zz') Eotw pa ovvdptnon f(x,y)

O6Yx0 o orolog vrodoyiletar amd

opwopérn oto D C R? odoxkAnpdoun, to 6e ywplo D unopel va nepyypagel and do
ouvexels kaumides fi ¢ [a,b] = R kar fo @ [a,b] = R pe fi(z) < fo(x) ya xdOe

x € [a,b]. Tdre
//fxyd:cdy—// f(z,y)dydzx.
Ji(z)

(mpoBoArj Tou ywpiov otov dfova yy') ‘Eotw pua ovdptnon f(x,y) opiopévn
oto D C R? odokAnpdoun, to de ywplo D umopel va meprypagel ané 5o ouveyels
kaumides g1(y) < ga2(y) ya kdle y € [c,d]. Téte

/D [ #yydady - / d / (()) f(z,y)dwdy.

Otav f(z,y) =1, ya x € a,b] i) y € [c,d] éyovue avtiororya

d rg2(y)
//dxdy—/ / dyd:x—/ / dxdy.
fi(z) 91(y)

AYXKHXH 17 Na unohoyiotoldv av undpyouv xor va yopaxtreteoly To

aXEOTUTA TN CLVAPTNONG

f(z1, 2o, 13) = 407 + 425 + 223 + 4o179 + 20173 — 22973 + 5.

AYYXH ITowta unoroyilovue Ta xplotua onueia Tng cuvdptTnong, av UTdEYOLY,

olugwvo e ) (2), otn ouvéyeta yio xaéva and autd egpapudlouue v Hpbtoon 1,



afomouwvtog TV oplotixdtnta tou Hessian nivaxa tne (3). To xplowa onueia etvor

n AOo1 ToU CUCTAUATOC

8f($1,$271’3) =0 = 8y +4x9+223=0

8x1
0
f({)j'l,l‘g,l'?,) -0 = 41}14—8132_2‘%3 =0
81’2
0
f(z1, 22, 33) =0 = 22 — 229 +423=0
6%3

mou elvar A = (x§0),x§“),x§°’) = (0,0,0). Xt ouvéyew, vrohoyilouue Tic Ueptxée

TopAYWYoug SelTERTC TAENE ToL ebval

fxlwl (fL‘l,LEQ,Ig) - 87 fmg:ﬂz(‘xlvaJI:ﬂ) - 87 fI3x3<x17x27x3) - 4

fx1x2($1>x25x3) = 47 fm1x3($17$27x3) = 27 fxzxg(x17$27x3) = -2

wodMC xar Tov Tivoxa

fﬂvlivl (07070) f11$2<07070) f$1$3<07070) 8 4 2
H(0,0,0) = | f2,25(0,0,0) f12,(0,0,0) f1s2,(0,0,0) | =] 4 8 —2
fx1x3 (07070) fm2$3(07070) f$3£173 (OﬁO?O) 2 _2 4

O nivaxag H(0,0,0) eivon detixd opouévoc enedy

8
dy = f1,2,(0,0,0) =8 >0, dy = det [

4
) 8] =48>0 xou ds = detH(0,0,0) = 96 > 0.

‘Apa, oto A(0,0,0) undpyet Tomxd erdytoTo, UE EAGYLOTY TWN TS GLUVAETNOTG Elvor
£(0,0,0) = 5.

AYXKHXH 27 Na unohoyotoldv av undpyouv xou var yopaxtnetedoly To

AXEOTAUTA TWV CUVIPTHCEWY
i) fley) =2 -yt -2+ 4y -1,

i) f(z,y) =" +y' —day +5,

iii) f(z,y) =2"+y® =3z +¢°) +09.

AYYXH Hpota unoroyilouvue ta xplowa onueia Tg cuvdptnong, av udpyouy,

olugwva Ue T (2), ot ouvéyewa yia xadéva and autd egapudlovue v Hpbdtaon 2,

8



a&lomouwvTog To npdonuo tne (4).

i) Ta xplowo onuela eivon 1 Abon tou cucsTAUATOC

0

wzoé@?’_m:o =r=0,fzr=-1fo=1
x

0

w:()@ AP +4=0=y=1
Yy

dnh. ta xplowa onueio etvan T A = (29, 40) = (0, 1) B = (z0,%) = (=1, 1) »xou
I' = (z,y0) = (1, 1). Trohoyilovue Tic uepnéc mapaydyous delTtepnE TENC mou

elvat
P f(x,y) P f(x,y)
81:2 :fzx(xay) = 12.I2—4, ayQ :fyy(«ray> - _12y27
O f(z,y) B

xoddhe xan Ty mocotTa A = fur(To, Yo) fyy (0, o) — f2, (20, y0) = 12y5(4 — 12x7)
Yo 6hor Tor mapomdve xplowa onuela (o, yo). Etot, yio 1o A(0,1) éyouue onueio
Tomxol ueylotou, agol A = 12-4 > 0 xou f,,(0,1) = =4 < 0, yw 0 B(—1,1)
€yovue ooyuatxd anueio, agold A =12-(—=8) < 0 xou yia to I'(1,1) éyovue eniong
cayuatx6 onueio, agod A =12-(=8) < 0.

ii) Ta xplowa onueta elvar 1 Aoon Tou cUGTHUATOC

Lfa(z,y) =0= 42 —dy=0=y=2> (¥
WszéIyg—&c:O ard (*) = (@) —2=0= 2"—2=0
)

7

= 2(2*-1)=0=2=0, 4 2=-1, fa=1

XoL UE avTIXaTdoTacT v « oty (*) Beloxovue to avtiototya y, étot to xpiowa
onueio etvar 1o A = (z9,%0) = (0, 0) B = (2, 40) = (=1, —=1) xou I' = (20, 90) =

(1,1). Trohoyilouue Tic uepxéc mapay@yous dedTepng TdENS mou elvan

9 2

w = fua(,y) = 1227, %;2’9) = fyylz,y) = 12°,
O flz,y) _

“ozoy Iwlmy)=—4

x00¢ xan ™y moodtnTa A = for (20, Yo) fyy (T, v0) — f2,(T0, yo) = 144a5yg — 16 vy
6l o mapamdve xplowa onueta (zo,yo). ‘Etot, yia 1o A(0,0) éyouue caypotind
onuelo, agod A = —16 < 0, ywe 10 B(—1,—1) éyouue onueio tomxol elayictou,

agol A =144—16 > 0 xou frp(—1,—1) =12 >0, xou yro o I'(1,1) €youvue exiong

9



onueio tonxol ehaylotou, agod A =144 — 16 > 0 xou fy(1,1) =12 > 0.

iii) Ta xplowo onuela eivor 1 Aon tou cuothuaTog

0
M:O:>3x2—6x:0:>$20 hor=2
ox
0
fa(%y) =0=3-6y=0=y=0 A y=2
Y

eTOUEVLC elvat HAot ot Suvatol cuvduacuol Tou TEOXVTTOUY atd TIC AUCELS TOU GUOTH-
uatog dnh. ta onueta A = (20,0) = (0, 0), B = (x0,70) = (0, 2), I' = (x0,50) =
(2,0) xu E = (z0,y0) = (2, 2). Tnohoyilovue Tic uepnéc mapaydyous Seltepng

/ /7
T4ENC mou efvon

2 2
& gia;’y) :fa:x(xay) :61’—6, 0 gg;z,y) :fyy(xay) :Gy_67
" flzy) _ _

xod&E xon Ty toodtnTe A = fou (o, o) fyy (%o, Yo) — foy (0, o) = 36(z0—1)(yo — 1)

yior Ghar Tor Topamdve xpiouo onueio (zo, yo). Etot, vy to A(0,0) éyouue ornuei-
o tomxol ueyiotou, agod A = 36(—1)(—1) > 0 xou f(0,0) = —6 < 0, yw 10
B(0,2) éyouue cayuatixd onueio, agod A =36-(—1)-1 <0, yw 1o I'(2,0) éyouue
caypotixd onueto, agod A =36-1-(—1) < 0. Télog, ywo 10 E(2,2) éyovue onuelo
Tomxol ehayiotou, agol A =36-1-1>0 xou f.(2,2) =6 > 0.

AYXKHXH 37 Na unohoyotoldv av undpyouv xor va yopaxtneteloly To

AXEOTUTA TWV CUVIPTHOEWY
i) flr,y,2)=—a> -y —22+ 120+ 12y +92+10, obtav x+y+z2=0

i) f(z,y,2) =2 +y?+2°—20—2y—22+3, obtav atyt+z=12, 20—y—2=26

AYTYH  Ilpdta xataoxeudlovue tn cuvdptnon Lagrange cOugpwva ue ) (5) yu
x(de ulo amd TIC TUPATEVEL GUVIPTHGELS XA TOUS AVTIOTOLY0US TEQLOPLOUOUE TNE. 2T
ouvéyeta, utohoy{Covtan T xplowa onuelo Twy cuvapThoswy Lagrange, av undoyouy,
xotaoxevdlovian ot nivaxes (6)-(8) xou epopudletar 1 Ilpbdtaon 3.

i) 'Eow ¢i(z,y,2) =2+ y+ 2. H ouvdptnon Lagrange eivan

F(z,y,z,\) = f(z,y,2)+ g1 (z,y,2) = —x2—y2—22+12x+12y+9z+10+>\1(x+y+z)

10



To xplowo onuelo e F(z,y, 2, A1) Peloxeton and tn Aan tou cusTAuatog

F

0 (3773/727)‘1) =0= 22+124+ X, =0
ox

oOF A
(x,y,z, 1) =0= 2y+124+ X, =0
dy

F A

0 (xg%z’ 1) =0= —224+94+X =0

z
GF(ib',y,Za)\l)
=0 = =0

Tx r+y—+=z

o etvan (20, Y0, 20, M) = (5, 5, —1, —11)

Yougwva e toug tonoug (6)-(8) xataoxeuvdlouue Toug mivoxeg

Foo(z,y, 2, M) Fyy(z,y,2, M) Fpo(z,y,2,\1) -2 0 0
H(F) = Foy(z,y,2, M) Fy(zr,y,2,\1) Fp(zy,z,M) | = 0 -2 0
Fo.(x,y,2, M) Fy(z,y,2,\) Fa.(r,y,2,\) 0O 0 -2

_ og1(z,y,2)  Ogi(z,y,z) 9g1(x,y,z) _
G = [ glaxy glayy glazy i| — [ 1 1 1 i|

-2 0 1

1 1 H(F) GT 0 —2 1
D(=, —, -1, -11) = (F) =

22 G O 0 0 -2 1

1 1 10

Enednq n = 3 xou m = 1 ouunepaivouue 61t k = n —m = 2, dpa ypetdletar va

unohoytodoly ot opiCouceg Dy, Dy v tig onoleg Bploxovue ot

-2 01
1 1
D, = detD(g, > -1, —11) = =12  xou Dy = det 0 -2 1| =4
1 1 0

Ered (—=1)D; > 0, (=1)?Dy > 0, olugwva ue tnyv Ipdtaocn 3 meplntwon 2-
unonepintwon ii) n ouvdpetnon f(z,y,2) napouctdlel tomxd Uéyloto oto onuelo
(%7 %7 _1>‘

ii) 'Bow ¢i(z,y,2) =x+y+2—-12, go(z,y,2) =22 —y—2—6. H cuvdptnon

Lagrange etvou

F('raywza)\la)\Q) = f(l’,y,Z)‘l—/\lgl(lﬂ,y,Z)—i—)\ggg(l’,y,Z)
= 2+ +22 -2 -2y - 2243+ (v +y+z—12)+ 20—y —2z—6)
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To xplowo onueio tne F(z,y, 2, A1, A2) Peloxeton and tn Aban tou custhuatog

OF(x,y,2, 1, \2)
ox
OF(x,y, 2, 1, \2)
dy
OF(x,y,2, 1, \2)

0z
OF(x,y,z, 1, \2)
oM\
OF(z,y,z, A1, \a)
O Xy

mou glvar @ (Zo, Yo, 20, A1, A2) = (6, 3, 3, —6, —2)

Yougwva ue toug tonoug (6)-(8) xataoxeuvdlouue Toug mivoxes

=0=2r—24+ X\ +2)\=0

:0:>22—2+>\1—)\2:0

=0=24+y+2—-12=0

=0=2r—-y—2-6=0

Foo(®,y, 2, M1, X2)  Foy(z,y, 2, A\, X2)  Foo(x,y,2, A1, A2) 2
H(F) = ny(%y’ Z, )‘17)\2) Fyy($?y7za )\la)\Q) Fyz(xyyazaAh)\Q) = 0
sz(ajayaza)‘lv)\Z) Fyz(x>yaza)\la)\2) Fzz<x7y7z7)\17)\2> 0

S NN O
o O

agl(mvyyz) 891(:1:,3/,2) agl(zvy)z) 1 1 1
= | oplons) omews) omiws | =
g?@é?h 928;% gzaz’:lh 2 _1 _1
(2 0 01 2]
0 2 01 -1
H(F) GT
D(6, 3,3, —6, —2) = =0 0 21 -1
G O
1 1 10
2 -1 -1 0

Enedn n = 3 xou m = 2 ouunepalvouue 61t k = n —m = 1, dpa ypetdletar va
unohoywovel 1 opilovoa Dy, mou wolton ue Dy = detD(6, 3, 3, —6, —2) = 36. E-
e Dy > 0, olugwva ue v Hpdtaon 3 nepintwon 1-unonepintwon i) n ouvdptnon

f(z,y,z) napouctdlel Tonxd ehdytoto oto anuelo (xo, Yo, 20) = (6, 3, 3).

AYKHXH 47 Noa uroloywolel 10 ohoxdfipwua [ = //(x3—xy)dxdy -
D

mou 10 ywplo D meptypdweton w¢ 1o obvoro D = {(z,y) eR* : x>0, % <
y <wz, y>a}

AYYXH A6 1o oyfua gaiveton Twe elvol TEOTWUGTEPO VoL UTOAOYIOOUUE TO Oho-
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M pwua TeoBdilovtag autd oTov dlova yy'. Advovtac to o0OTNUA TWY EEICHOEWY

7

y =1z xou y = Bploxovue ta onuelo toufc A(1, 1) xa O(0, 0) duotx and 1o

ovoTnua Y = % xou y = 2 Ppeloxovue to onueio tounc toug B( %, % ), Téhoc amd
1 A)on) Tou CUCTAUATOC Y = i xar y = a? unohoyilouue 10 onueio K( ‘é_ , ;)

evdilagepduacTte U6Vo Yo Ti¢ cuvtetayuévee Tou K, ywrl x > 0. 'Etou €youue v

TO OAOXAiPWUAL

x—\/_ T T=1/Y
I= / (2% — 2y) dody = {—— } dy
2 L4

1/2 =y
1

:/ (y—y_y ) /1—y+2y—yd
1/2 4

L v vy 1-(1/2)°  1-(1/2)" 1-(1/2)°
:_<__+7_?>1/2:_<_ 5 2 3

AYKHYH 57  Na unohoyodel 1o ohoxhpwuo I = //(a:+y) dxdy, 6mou
D

10 ywplo D meprypdgetar wg to obvoho D = {(z,y) e R* : z>1, —22<

y < —z%}.

AYYXH Ano 1o oyfuo aiveton Te¢ €iVal TROTWWTERO VoL UTOAOYIGOUUE TO OAO-
M hpwuo TeoBdAlovTag autd otov dZova za’. Avvovtoac To cUoTUA TwY EELOOOEWY
y = —2x xo y = —z* Bploxovue ta onueto toufic A(2, —4) xou O(0, 0) buoto amd
0 oUotnua & = 1 xou y = —2x Bploxovue to onueio tourc B(1, —2), téloc and

2

™ AOor Tou ouocThuatog * = 1 xou y = —x° unohoyilouue To onueio K(1,-1).
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AYKHXH 67 No unohoytolel 10 ohoxhipoua [ = //(ny) dxdy 6mou
D

10 ywelo D mepudheleton avdueoa otic xoumdieg yr = 1, yr =3, y = 2 o

y = 5a?.

ATXH Enewdr} undpyer ovuuetplo otig xauniec de ypetdletar oyrfua, xat 1

doxnorn anhonotelton av Yécovue
u=yr xu v=-—. 9)

O uetaoynuatiopde, uéow tne ToxwBrovic optlovcag (1) divet

d(u, v) Bu g—;‘ x du dv 3y du dv
Iz, y) ‘ Su g—z 2 L dedy 22 e 3v (10)

MertaoynuatiCovtoag xo 10 ywelo D w¢ mpog Ti¢ Véeg UeToBANTéC u, v VoL €0uUE To

Opla Tou u vou xuadvovtar and 1 €wg 3, xar Tou v amo 1 €we 5, To 3 oloxhfpwua
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unohoyiletar xdvovtog avuxatdotoon and (9) xo (10)

1 U=
I = / / 6u dudv / /2ududv—/ —[uﬂjdv
v u=

= / —dv—8[1n|v| ]'=" = 81In5.
1
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ITPOTEINOMENEY AYKHYEIY
1i) No umohoytoBolv xat vo yoeaxtnetodoly, o axpdTate Tne ouVEeTNoNS
flz,y) =22% + 4y* — (z — y)*.
1ii) Na umoloyiolei o ohoxhfpwua [ = / /[f(:n,y) — 22 — 4y* dxdy  6mou
D o ywplo D = {(z,y) € R? : x—i—lSySD—x—l—?), y>az2+1}.
2i) No vnoloyiodoly o va Yoeoxtnetedoly, To axeOTATA TNS CUVARTNOTS
fl,y) =2 +y° = 3(z +y).
2ii) No unohoyiovei 10 ohoxhfpwua I = / / [f(x,y) — 2 —y° + 3(x + y + zy)] dady
D

6mou 10 ywplo D mepuheletar avdueoa otic xounilee zy =2, xy =4, y =22, y =

422,

3i) Na unohoyotolv xon vo Yopaxtnewooly, To axpdTATA TNG CUVEETNOTNS

flo,y) =2>+y° —ay.

3ii) No unohoyiolel 10 ohoxhpwua I = / /[f(x,y) — 2% — y* + 5ay| dady

6mou D 1o ywplo D ={(z,y) eR?* : 1<y S%, 1+22 <y <2z%+1, 2<0}.

4i) Na unoroyto9oly xou va yopoxtnetodoly, To axedTaTo TS cUVAETNong

flz,y) =2 +y* — 2zy + 4.

4ii) No urnohoyiolel o ohoxhfpwuo I = / /[f(x,y) —2y* + 2zy — 4] dxdy

omou 1o ywelo D mepuheleton aviUEsH OTIC XO({JJ?\'))\EC P+t =1, P+’ =4, y=

oY=

5i) No utohoyiodoly o va Yoeoxtnetedoly, To axeOTATA TNS CUVARTNOTSC

flz,y) =a" +y' —ay.

5ii) No unohoyiolel 0 ohoxhipwua / / r,y) — 2t — y* + 2wy] dody

6mou 1o ywplo D mepuadeleton and Tic ypouuée y* = 9z, y = —3z?

6i) Na vrohoytotoly xou va yopoxtnetodoly, To axpdTaTa TS CUVEETNONS

flzyy) =23 +9* — 3(2% + y?).

6ii) No unohoyioVel o ohoxhfpwuo [ = / / [f(z,y) — 2* — v* + 6(z* + v* — xy)] dody
D

2 2=, 22 —y2 =9,

omou 1o ywelo D mepuheieTton avduEcH 0TI XoUTUAES
y=x, y=1x-+ 1.
7) No unohoyiodolv xar vo yoeaxtnetodoly, Tor axpdTotd Tng oLVIETNoNS

flx,y) = 2% + 4oy — (v — y)* + 32%y.
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